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Isus e mântuirea
Se vesteşte pretutindenea vestea 

cea mare a Evangheliei, prin care 
întreaga lume este chemată să moş 
tenească viaţa şi fericirea veşnică, 
dela Tatăl în dar. In tot locul ră
sună glasul Său, chemând pe oameni 
la Sine, dar foarte puţini îl aud şi-L 
înţeleg. Majoritatea depune foarte 
puţin interes, ba chiar de loc, pentru 
a primi aceea fericire. Şi, de ce? 
Pentru că Satana îi are în stăpânirea 
sa. Tot ce are el mai rău şi mai 
urît, a pus asupra omenirii. Mărirea, 
îngâmfarea, răzbunarea, lăcomia, zgâr
cenia şi celelalte grijuri lumeşti au 
înăbuşit pe cei mai mulţi oameni, 
nelăsându-le posibilitatea de a în
trezări ceva mai frumos, mai înalt 
şi mai demn de originea lor divină. 
Astfel, înnotând în noianul de rele, 
nu vor să priceapă că mai există o 
lume, mai există o viaţă, care va fi 
răsplata faptelor de acum. Ei trăiesc 
numai pentru prezent, neaspirând la 
fericirea deplină şi veşnică, promisă

de Tatăl. Şi, oare viaţa acestora este 
bună, cel puţin, aici pe pământ? 
Evident că nu. Oare, fericit este zgâr
citul, ce nu se’ndură să se’mbrace? 
Fericit este răzbunătorul şi mâni
osul ? De loc.

Deci, iubiţilor, vedeţi în ce situaţie 
demnă de milă, se află aceşti se
meni ai noştrii. Să rămânem oare 
neutri în faţa acestor nenorociţi, să 
nu căutăm, atât cât putem să’ndreptăm 
relele? Ba da! Fiecare din noi, dacă 
este credincios adevărat, simte că 
ajutorul lui este folositor şi socoteşte 
chiar ca o primă datorie, să îndrepte 
pe cei greşiţi, să-i readucă la Tatăl.

Astfel, fraţilor, să nu vă daţi îna
poi dela nimic: arătaţi-le celor abă
tuţi ceeace este rău şi ce este bine, 
îndemnaţi-i la înfăptuirea acestuia, 
rugaţi-vă Domnului pentru ei şi mai 
cu seamă, faceţi-le cunoscut pe bu
nul şi blândul Isus. Voi, cei cari îl 
cunoaşteţi şi-L iubiţi, arătaţi păcă
toşilor că numai El este în stare să-i 
mântuiască, numai el îi poate face 
fericiţi pe deplin.
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Intoarceţi-i cu gândul şi cu inima 

spre dânsul! Nu vă temeţi greutatea 
îndeplinirii acestei misiuni, căci Dom
nul Isus este cu voi şi veţi reuşi.

Faceţi-i să recunoască nemernicia 
lucrurilor pământeşti şi faceţi-i să 
privească spre sângele, ce curge pe 
Golgota, sânge cei-i va spălă de 
toate necurăţeniile lor, căci este cel 
vărsat de Fiul, prin puterea căruia 
toate pot fi schimbate. El singur 
poate lecui de patimi, El singur este 
medicul ce-şi scapă totdeauna dela 
peire bolnavii supuşi. Deci, fraţilor, 
să căutăm a-i îndreptă pe toţi către 
Isus, isvorul mântuirii, atât cât pu
tem şi azi încă, curând, căci poate 
mâine va fi prea târziu.

De aceea, acela, care-şi iubeşte 
aproapele, să se sacrifice pentru în
dreptarea lui, căci: ..Nimenea nu are 
o iubire mai mare decât aceasta, ca 

, cineva să-şi pună sufletul pentru 
prietenii săi“ Ioan 15, 13. şi astfel 
să-i readucă la Tatăl, spre a fi mân
tuiţi, după cum a zis Isus: „Duce- 
ţi-vă în toată lumea, predicaţi evan
ghelia la toată făptura. Cine va fi 
crezut şi va fi fost botezat, se va 
mântui, iar cine nu va fi crezut, va 
fi osândit“. Marcu 16, 15, 16.

E lena Iacob.

Lucrafi până e ziuă
In viaţa aceasta este timpul ca să 

lucrăm pentru mântuirea noastră şi 
pentru mântuirea altora. Dela copii

lui Dumnezeu se cere lucru, nu nu
mai vorbe. Acela care îi place mult 
vorbele goale, de regulă nu-i place 
lucru, iar pe cei ce lucrează mereu, 
el îi vorbeşte de rău. Apostolul Pa- 
vel spune, că împărăţia lui Dum
nezeu nu stă în vorbe, ci în putere. 
Adecă în lucru, şi în fapte pe cari 
le prevede .şi le cere Evanghelia lui 
Dumnezeu. O h! câţi creştini ai vor
belor ai numelui frumos şi ai lău- 
dăroşiei sunt astăzi, dar cărora le 
lipseşte atât puterea în lucru cât şi 
în faptele de creştini.

Lucrul şi faptele nu trebuie lăsate 
la voia întâmplărei, căci ele trebuie 
ca să fie produsul unei vieţi noui, 
a celui iertat, mântuit şi plin de o 
nouă viaţă din viaţa lui Isus. Fra
ţilor! Acuma este timpul cel mai 
potrivit, ca să ne mai punem la 
Lucrul Domnului cu toate puterile, 
aducând sufletele pierdute la Isus, 
care a murit pentru cei pierduţi. El 
aşteaptă, ca să lucrăm fiecare în 
raport cu puterea noastră, la mân
tuirea celor depărtaţi de El. Acesta 
este lucrul Domnului; la care ni se 
cere, voinţă, putere şi jertfă, mate
rială şi spirituală. Iar acestea toate 
le primim dela El, noi doar trebuie 
ca să voim.

Iar acei creştini de nume, cari 
spun în gura mare că ei pot lucra 
în aceasta lucrare şi fără de aju
toare şi jertfe materiale, sunt nişte 
mincinoşi; căci pe lângă jertfele spi
rituale avem lipsă şi de forţă (putere)
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de ajutoare materiale. Lucrarea mân- din biserică. Cei bolnavi chemau la 
tuirei dela început a fost susţinută ei pe bătrânii bisericei, cari le ser- 
şi ajutată din darurile celor mântuiţi, veau in aşa cazuri cu rugăciuni făcute 
Vezi Luc 8, 1 4; Mat 22, 38; cu credinţă, mângâind şi îndemnân-
I. Ioan 3, 18; 1. Tim. 5, 17—18; du-i îi întăreau în credinţă. (Ceiace
I. Cor. 9, 7, 9, 10 13—14; 16, 1 - 2 ;  era o adevărată ungere cu untdelemn,
II. Cor. 9, 5, 6—15 etc. etc. Deci a a acelui bolnav). In ep. Iacob 5,14.
lucra în lucrul Domnului însemnează, cetim: „Este vre unul printre voi 
mai întâi a fi tu un mântuit, apoi bolnav? Să cheme pe presbiterii 
a trăi o viaţă curată plăcută lui (bătrânii) bisericei; şi să se roage 
Dumnezeu ; dăruind şi jertfind din pentru el, dupăce-1 vor unge cu unt- 
avutul nostru, pentru cauza Evan- delenin în Numele Domnului. Ru- 
gheliei, ca să se poată vesti tuturora gâciunea făcută cu credinţă va mântui 
iertarea ce o pot primi dela Domnul pe cel bolnav, şi Domnul îl va în- 
Isus toţi cei cari vor veni la El sănătoşa; şi dacă a făcut păcate, îi 
crezând. vor fi iertate“. .

Aşadară un bătrân era totodată şi ceata bătrânilor, cari au îndeplinit 
un învăţător. Tit. 1, 9. se zice des- punerea mânilor peste Timotei. El 
pre un bătrân: „El trebuie ca să se scrie lui Timotei: „De aceia îţi aduc 
ţină de Cuvântul lui Dumnezeu ade- aminte'să înflăcărezi darul lui Dum- 
vărat şi potrivit cu învăţătura, pentru nezeu, care este în tine prin punerea 
ca să fie în stare să sfătuiască în mânilor mele. 2 Tim. 1, 6. Tot de 
învăţătura sănătoasă, şi să înfrunte datorinţa bătrânilor se ţinea şi su
pe potrivnici“. Lozinca bătrânilor pravegherea disciplinară a bătrânilor, 
era: „Iar noi vom stărui necurmat ce erau puşi în Lucrul Domnului, 
în rugăciune7 şi în propovăduirea Pavel scrie lui Timotei: „împotriva 
Cuvântului“. Fapt. 6, 4. De datorinţa unui presbiter (bătrân) să nu pri- 
bătrânilor se ţinea şi cercetarea pe meşti învinuire decât din gura a doi 
la casele şi paturile celor bolnavi sau trei martori. Pe cei ce păcătuesc,

dat prin proorocie, cu punerea mâ
nilor de către ceata presbiterilor (bă
trânilor). Pavel încă aparţinea la(Urmare.)
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(adeca pe bătrâni) mustră-i înaintea 
tuturor (bătrânilor) ca şi ceilalţi să 
aibă frică (a păcătuit). „Tim. 5, 19, 
20. Aşa traduce şi Albrecht şi Menge 
(mari scriitori şi cercetători ai Scrie
rilor Sfinte)- iar B Weis notează: 
»Că aşa trebuie ca să se îndepli
nească disciplina, faţă de acei pres
biteri cari ar cădea în oarecari gre
şuri, abateri sau păcate. Adeca să 
se înţeleagă, că bătrânii (presbiterii) 
cari sunt cunoscuţi sub numirea de 
lucrători sau predicatori, nu pot fi 
puşi sub disciplină (dacă ar fi chiar 
şi numai mustrare) de către biserică, 
ci ei vor fi cercetaţi, mustraţi sau 
puşi sub disciplină, de către ceata 
celorlalţi presbiteri, desigur dacă vina 
lor se poate constata prin mărturia 
a doi sau trei martori. Disciplina 
aplicată asupra unui presbiter, constă 
prin chemare la ordine (atragerea 
atenţiunei), din eschiderea din rân
dul bătrânilor, sau chiar eschidere 
din sânul bisericei. Prima se aplică 
în cazul de abateri mai uşoare dela 
serviciul său, a doua în cazuri mai 
grave şi a treia în cazuri foarte grave. 
Gând într’o biserică nu este o ceată 
de bătrâni, atunci cei doi' sau trei 
martori, cari au constatat vinovăţia 
bătrânului, şi cari vor fi în toate 
drepturile lor membrale, se vor adresa 
unuia dintre acei bătrâni care are 
chem ata de-a conchema laolaltă 
ceata bătrânilor, cari vor resolva 
cauza adusă înaintea lor. Comuni- 
atea străveche, avea în aceasta slujbă,

presbiteri activi, cari nu aveau altă 
ocupaţie, decât serviciul Evangheliei 
şi mai avea şi presbiteri voluntari, 
cari făceau slujbă de bătrâni alăturea 
de ocupaţiile lor celea pământeşti! 
La fel Comunitatea străveche avea 
bătrâni (presbiteri) salarizaţi, şi avea 
bătrâni nesalarizaţi. Intre cei sala
rizaţi, cari lucrau activ în âceasta 
slujbă, fără a mai avea şi slujbă, 
amintim pe Petru şi într’un înţeles 
mai larg şi pe Pavel. Iar între cei 
nesalarizaţi, cari lucrau voluntar şi 
pe lângă slujba de bătrâni, îşi lucrau 
şi toate lucrurile lor de natură vre
melnică (pământească), între aceştia 
amintim pe Filimon şi pe Gaiu. 
Funcţia de episcop, care prevede pe 
supremul conducător în comunitate, 
nu este cunoscută în Sfânta Scrip
tură şi este o organizare ivită după 
timpul apostolic. (Timpul apostolic se 
pricepe, începând cu A. D. 30— 100) 
Prima dată apare cuvântul de epis
cop ca supremul conducător duhov 
nicesc al comunităţii, căruia atât 
diaconii cât şi bătrânii îi erau su
puşi, în cartea lui Ignat din Anti- 
ochia, care a murit se pare, în anul 
107 după naşterea lui Christos. Celea 
trei grade de funcţie, după Ignat apar 
ca o necesitate indispensabilă în co
munitatea creştină, devine ordin le
gislativ; care este o abatere dela 
temelia apostolică şi dela comuni
tatea străveche. Noi însă vom ră
mânea în învăţătura apostolică. In 
biserici mai mari, bătrânii formau
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un sfat al bătrânilor, care .era format 
după asemănarea sfatului bătrânesc 
al evreilor. Cuvântul Presbyteron egal 
cu„ bătrânesc" sau „sfatul bătrâni- 
lor-1 vine de trei ori în noul Tes
tament: (în traduceri mainoui, sobor, 
ceatab bătrânilor etc.) Luc. 22, 66; 
Fapt 22,5; I. Tim. 4, 14. Apostolii, 
cari încă se numeau bătrâni, lucrau 
împreună în sfaturile bătrânilor.

. Nu număi tinerii au primit che
marea la slujba de bătrâni, ci şi 
fraţii mai bătrâni au fost chemaţi de 
Dumnezeu Ia aceasta slujbă. Vrem 
noi ca să rămânem la temelia comu
nităţii străvechi; atuncia trebuia ca 
şi fraţii mai bătrâni cari au fost 
chemaţi de Dumnezeu, să-i eliberăm, 
ordinându-i la aceasta slujbă, şi 
atuncea când ei nu' au pregătirea 
lor duhovnicească câştigată în semi
nar; ba chiar şi atuncea când ei 
nu pot ocupa aceasta slujbă în 
mod activ. După terminarea se
minarului încă numai aşa persoane 
este permis ca să fie ordinate şi 
eliberate în aceasta slujbă, cari au 
dovadă din partea bisericei, că sunt 
plini de Duhul Sfânt şi că de Dum
nezeu sunt ei chemaţi la slujba de 
bătrâni.

Domnul să dăruiască bisericilor 
noastre mulţi bătrâni, cu însărcinarea 
dela Dumnezeu: „Păstoriţi turma lui 
Christos, peste care v’a pus Duhul 
Sfânt! “ Sfârşit.

Rugăciune.
i

La tine vin cu umilinţă,
Părinte, vecinie iubitor,
Şi cu a mea fierbinte rugă.
Te laud c’ai fost îngăduitor.

II
0 , cât de bun eşti Tu Părinte! 
Când eu Te prigoneam mai rău, 
Tu nu ai luat nimic în seamă,
Ci m’ai făcut copilul Tău.IU
Iţi mulţumesc, scumpe Părinte,
De toate ce-ai făcut cu mine,
Un lucru Te mai rog acuma: 
Ţine mă pe veci la Tine!

IV
Cu’nţelepciune dela Tine, 
Invaţă-mă a te servi.
In credinţă şi-umilinţă,
Te rog, Tată, să mă ţi i!

E lena  Iacob

Lumea la venirea lui Isus
II Petru 3:13-14

1. Noul Testament vorbeşte de 
două lumi. Cel ce voeşte a se gândi 
corect trebue să se gândească la 
lumea prezentă în care noi acuma 
trăim şi la alta lume spre care că
lătorim. Şi dacă noi observăm de 
aproape, gândindu-ne la lumea ce 
va veni, neglijind aceasta lume, a- 
tuncia noi cu toţii avem unele da^
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torinţe de îndeplinit. In aceasta lume 
noi avem o statornicie şi responsa
bilitate mare. Acestea pe noi nu 
trebue să ne descurajeze, nici a 
ne înfrica de Dumnezeu. Insă noi 
ne amintim că lumea de acuma se 
va distruge. Aceasta nu este o ma
terie de închipuire, ci o descoperire. 
Isus Christos a învăţat cât timp a 
durat serviciul Lui pe pământ, des
pre acest mare fapt. Ea a fost în
văţătură lui Ioan şi Petru care a 
umblat cu Isus. Ea a fost în învă
ţătura lui Pavel. Ea a fost în con 
vingerea conştiinţei lui în tot timpul. 
El a privit totdeauna spre „ziua 
aceea“, care va semna sfârşitul celor 
vechi. El s’a gândit ca la ziua cea 
mai înaltă şi la răsturnarea globului 
pământesc. Acest adevăr este primit 
de fiecare biserică creştină cu teamă 
şi bucurie. Noi privim sfârşitul aces
tor lucruri vechi. Noi vorbim despre 
ele ca de sfârşitul lumii.

2. Ea va fi o zi de bucurie pentru 
cfei buni. Nedreptăţile cele de demult 
vor fi făcute în dreptate. Cele din 
urmă vor deveni primele. Dreptatea 
se va vedea în triumf şi dreptatea 
va secera plata celor drepţi Ea va 
fi o zi supremă de recunoştinţă a 
lui Christos. El va fi văzut de toţi 
oamenii ca Rege al Regilor şi Domn 
al Domnilor. Fiecare ochiu îl va 
vedea pe El, chiar şi cei ce l’au 
persecutat pe El pe acest pământ.

3. El a văzut crucea prin întunerec 
ce omul nu a putut vedea. El a

auzit gloata, chiar de timpuriu, stri
gătele batjocurilor şi râsul împrejurul 
crucii, ce nimenea altul nu a auzit. 
El a cunoscut că, calea persecuţiei 
va fi o cale victorioasă şi după ce 
îşi va vărsa sângele de acolo va 
veni puterea triumfului. Şi aceasta a 
fost speranţa care i-â susţinut pe 
urmaşii lui Christos din toate vea
curile. Noi nu vedem încă toate 
lucrurile puse sub El. Conflictele nu 
sunt liniştite. Gloata nu tace a striga: 
„Răstigneşte-1 pe El". Soldaţii înar
maţi trag sorţul între ei şi aruncă 
câştig pe vestmintele Lui. Trecând 
mulţimea, îl privea cu dispreţ şi mer
geau la ocupaţiunile lor indiferenţi.

Dar El nu va fi aşa la sfârşitul 
lumii. Că piatra a fost răsturnată de 
pe gura mprmântului, unde corpul 
lui a fost aşezat, aşa fiece duşmă
nie, forţă sau obstacol, va fi aruncat 
la o parte, prin puterea Lui. Şi gloria 
care omul a avut-o cu ajutorul dela 
El, va fi dată lui în aceea oră, 
atunci va apare cel mai înalt lucru 
de pe pământ şi ruina desăvâşită 
a duşmanilor Lui.

4. El va veni în putere şi glorie 
mare. Pe lângă învierea Iui Christos, 
atăta în Noul Testament, înţelegem 
şi alta înviere. Cei ce sunt în mor
mânt, la sfârşit se vor scula din 
morţi, prin puterea lui Christos. El 
este Fiul Omului. El este capul uman 
al neamurilor. El are autoritate peste 
buni şi răi a face cu ei ce El voieşte, 
conform principiilor eterne ale drep
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tăţii prin care universul este condus. 
La venirea lui Christos, cei din urmă, 
El va scula pe toţi cei din morţi

5. Aceasta sculare din morţi va fi 
urmată de o deosebire a celor drepţi 
de cei răi. In aceasta lume dreptatea 
şi nelegiuirea sunt asemănate cu 
grâul şi neghina, care cresc în acelaş 
câmp. In multe locuri rădăcinele 
cresc două intercalate şi de-o parte 
şi de alta. Insă de fapt este deose
bire unele de altele. Ele sunt sepa
rate de caracter. Grâul şi neghina 
niciodată nu sunt acelaş. Ele sunt 
separate în caracterul vieţi lor. Ele 
cresc mai mult şi mai mult deo
sebite unele de altele. La sfârşitul 
vieţi omului dreptatea este făcută în 
dreptate a lui şi nedreptatea omului 
în nedreptate a lui. In timpul din 
urmă când Christos îşi va termena 
lucrul Lui, nu acuma ca Mântuitor 
însă ca judecător. Sfârşitul nu poate 
apare îndată. El apare la „Sfârşit“, 
sfârşitul tuturor încercărilor şi a în- 
vitaţiunelor, la toate promisiunele 
Harului Său.

6. Nedreptatea va merge în chin 
de finitor dela D-Zeu. Aceasta va fi 
pedeapsa. Aceasta sunt faptele la care 
ei sunt condamnaţi. Aceasta este Ia
dul în care nedreptatea va fi mun
cită. Christos nu va fi dus înaintea 
justiţiei. EI care a fost milostiv ca 
un Mântuitor nu va fi cruţător ca un 
judecător. Un judecător nu face per
sonal o pedeapsă. Ea este lege care 
aplică pedeapsă. Judecătorul numai

declară. Nedreptatea este aleasă afară 
din rândul, dreptăţii, credinţii, adevă
rului şi iubirei. Şi pedeapsa nedrep
tăţilor este răsplătită, în acea zi 
mare la sfârşitul tuturor lucrurilor.

Tr. din Englezeşte:
Â. Zdrănc.

Păcatul lui luda.
Lăcomia (Zgârcenia)

de I .  Lăzărescu (C lopotivd).

Acest păcat mare, care este egal 
cu omorul şi cu adulterul, în Noul 
Testament se găseşte chiar printre 
cei dintâi următori a lui Christos. 
Deşi este zgârcenia o boală foarte 
primejdioasă, cei bolnavi, nu prea 
pun mare sforţare ca să scape de 
ia; chiar nici cei cari se numesc 
copii Domnului, nu sunt cruţaţi de 
aceasta lepră urâtă. Medicii spun că, 
oamenii cei mai săraci sunt mai 
expuşi la toate'boalele decât cei mai 
avuţi; din cauza că cei mai săraci 
nu se pot hrăni în deajuns şi toate 
boalele pătrund mai cu uşurinţă în 
corpul lor Nu ştim însă dacă medicii 
când au spus acestea, au ţinut seamă 
de aceasta boală de zgârcenie, care 
nu atinge numai corpul, c i . molip
seşte şi sufletul celui bolnav. Este 
foarte adevărată afirmaţia medicală, 
că sărmanilor oameni mai săraci, 
demulteori nu le ajunge ca să-şi 
hrănească corpurile îndeajuns; însă 
este ceva ciudat (de mirare) că boala
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zgârceniei, prinde mai mult în pă
turile celor mai bogaţi. Zgârcenia 
este un păcat acoperit şi foarte peri
culos, care roade la inima omului, ca 

/ viermele la rădăcina plantei. Precum 
planta roasă de viermele distrugător, 
nu se poate cunoaşte dintre celealalte, 
numai dacă este privită mai deaproape; 
tot asemenea şi zgârcitul nu se cu
noaşte dintre ceialelţi oameni, numai 
dacă este privit foarte de aproape, 
atuncia se poate observa că nu are 
viaţă în el, ci doar numai numele . . .  
Leproşii din timpul vechiu, trebuiau 
ca să-şi mărturisească boala lor, 
purtând hainele sfâşiate şi cu capul 
descoperit strigau, necurat, necurat; 
erau scoşi afară din tabără şi locuiau 
singuri. Levit. 45, 47 De ce oare ar 
fi toleraţi leproşii (zgârciţi) zilelor de 
azi, ca să fie printre poporul cel să
nătos al Do-rnului? Dece să nu fie 
scoşi şi ei afară din tabără, purtân- 
du-şi goliciunea ruşinei lor?? Veţi 
răspunde poate, ..lăsaţi neghina printre 
grâu, până la seceriş, că tot nu va 
putea intra în grânarul Domnului“. 
Aşa va şi fi, dar aceasta să o ştie 
toţi cei cari se aseamănă cu Iuda, 
care fiind în casa lui Simion şi vă
zând pe femeia care făcea un dar 
de mare preţ lui Isus, fiindcă inima 
lui era roasă de viermele lăcomiei, 
a făptuit cel mai mare păcat, a ple
cat şi a vândut pe Domnul, pentru 
un preţ de zece ori mai mic decât 
preţul darului adus de femeie Iui 
Isus. Vedeţi sfârşitul lui Mat. 27, 5.

Anania zgârcitul, încă n’a putut înşela 
pe Dumnezeu, ci zgârcenia l’a dus 
la moarte. Pe tânărul bogat, tot zgâr
cenia l’a dus la moarte. Pe tânărul 
bogat, lot zgârcenia îl opreşte de-a 
intra în împărăţia lui Dumnezeu. 
Marcu 10, 21, 22, 23. Sărmanul bo
gat, ar fi voit ca.să între în împă
răţia lui Dumnezeu, dar avuţia lui 
să fie folosită în împărăţia diavolului.

(Va urma.)

F ă r ă m itu r i
Omul fără conştiinţă, nu mai ştie 

deosebi binele de rău, dreptatea din 
nelegiuire; este ca orbul fără ve
dere, care nu ştie deosebi ziua de 
noapte.

* *  *

Satana este legat, dar subalternii 
cutreeră lumea.

* $ $ »
Cei nechibzuiţi cad în mregea ce

lui rău. Cel păcătos şi vinovat, acuză 
şi vorbeşte de rău pe toţi. Dar cel 
mântuit, ajută sufletele necăjite a se 
ridica.

* * *
Plantele şi arborii verzi, precum 

şi toate fiinţele vii, se bucură şi be
neficiază de căldura soarelui până- 
când şi picurii de ploaie; aşa oa
menii credincioşi primesc căldura 
Evangheliei şi cresc în harul lui 
Dumnezeu.

* * *
Răutatea omului nu-l lasă în pace, 

ci face din el un fugar pe pământ.
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Necrolog
In ziua de 3 August am primit 

trista veste, că scumpul şi iubitul 
nostru frate Vasile Berbecar, a trecut 
la celea vecinice. In gara Arad, a 
fost lovit mortal de un tren. Cu fra
tele Berbecar s’a stins unul dintre 
cei mai buni şi harnici pioneri din 
câmpul de lucru al Evangheliei lui 
Christos.

Evanghelia a fost vestită prin el 
la mulţi păcătoşi, iar cultura baptistă 
prin el a fost ridicată mult. In urma 
sa a lăsat pe iubita lui soţie şi un 
număr de copii, cari au lipsă de 
spriginul nostru. Dumnezeu să niân- 
găe pe cei rămaşi, iar pe noi să ne 
îndemne ca să-i ajutăm cu ce putem.

P. Boşorogan.

♦♦♦♦

Ştiri externe.
Conferinţă internaţională în contra 

falşificatorilor de bani. Acuma nu de 
mult, s’a ţinut în Genova conferinţa 
poliţiei Europenă, pentru înfrângerea 
falşificărei banilor. Aşa-se vede, sunt 
mulţi bani falşi. (Ce a fost întăi ? 
Bani falşi ori oameni falşi? Fi-vor 
bani falşi, dacă nu vor măi fi oameni 
falşi?)

*

Moneda statului Vatican. (Vatican.. 
palatul papal). Noul stat al Vatica
nului, începând cu luna Martie a pus 
în circulaţie şi banii săi de aur, ar
gint, de nichel şi de bronz. (Locţii

torul lui Petru acuma nu mai poate 
să zice, că „Aur şi argint nu am“'). 

*
Jandarmul asasin (Ucigaş) cere 

Biblie. Nu de mult au executat pe 
un geandarm ucigaş în oraşul Pécs 
(Ungaria) care în săptămânile din 
urmă a vieţii sale în închisoare, a 
cerut Biblia Ce mare pagubă, că 
mulţi oameni numai aşa lârziu încep 
a preţui Cuvântul lui Dumnezeu.

*
Sărbătorirea eroului nicotinului. Cu 

mare mirare am cetit anunţul care 
\dă în ştire, că într’una din şcolile 
principale ale Parisului, au serbat 
iubileu de 400 ani a lui Jean Nicot, 
fostul ambasador al Franţiei la Lisa
bona. Precum se ştie, Nicot n'a fost 
un diplomat vestit, ca să reclame 
serbarea centenarului, înschimb cu 
părere de rău, a avut o reuşită mon
dială, cu aceia că a adus tutunul 
(tăbacul) din America în Europa. 
Otrava din tutun încă este numită 
cu numele lui (Nicotină). ‘Mulţi din 
cei otrăviţi cu aceasta otravă, ar da 
mult ca să poată scăpa de ia şi nu 
pot, dar câţi au venit̂  la Domnul, 
au fost curăţiţi şi de aceasta lepră 
rea, care omoară pe oameni încet 
încet; tutunul atacă foarte tare plu- 
mânile inima şi creerul. Cei ce aţi 
scăpat prin Domnul de aceasta boală, 
daţ-I Lui Slavă; iar cari voiţi să 
scăpaţi de ia, veniţi degrabă la Isus). 

*
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Creştini? Ucenicii pentru întâiaşi 
dată,1 au fost numiţi creştini in An- 
tiohia. Fapt. 11,26. Acest nume l-au 
primit învăţăceii, următori« lui Isus. 
Şi astăzi?’ Mii şi mii milioane şi 
milioane se numesc creştini. Indivizi, 
Cari îşî trăesc viaţa fără de Christos, 
ceri pe Cliristos nu pun nici un preţ, 
mulţi1 cari în biserică doar nu pă
şesc niciodată, nu se roagă niciodată, 
cari pomenesc Numele lui Dumnezeu 
numai când înjură (suduie, blestemă), 
se numesc creştini. Sunt oameni, 
cărora nu le vine în minte aceia, că 
fa$ de Dumnezeu, ei au datorii şi 
totuşi se numesc creştini. A fi creştin 
înseamnă a fi expus ca piatră de 
poticnire tuturor celor ce trăesc a- 
celaş fel de viaţă, descrisă mai sus, 
Qeşi. nimic în lume nu este mai per
sonal, ca decât să fi creştini' Creş
tin este acela, care crede personal în 
Domnul Isus Christos şi în deplină 
cunoştinţă şi conştiinţă, urmează Lui. 
Numai aşa oameni au fost numiţi în 
Antiohia creştini,

♦♦♦♦

Ş t i r i  d i n  c o m u n i t a t e .

La fondul de zidirea casei săra
cilor, au mai dăruit: Soc. Femeilor 
„Marta“ Sebeş 1000 lei, Familia Ia- 
cob Ciortea Alba-Iulia (Partoş) a votat, 
că precum le va făta scroafele ei, vor 
dărui dela fiecare câte un purcel 
pentru1 casa săracilor, Dumnezeu le-a 
dat, şi ei au plătit votut lor; au pus 
un purcel la loterie, pentru care s’a

încasat suma de 600 lei, cari au fost 
vărsaţi Ia fondul mai sus amintit. 
Acuma ie-a fătat a doua scroafă, 
dela care încă au pus un purcel la 
loterie. (Cel dintâiu a fost câştigat 
de sora, Măriţi Şamu din Alba-Iulia). 
Câte lipsuri ar putea fi acoperite 
dacă ar fi mai mulţi fraţi cari se 
voteze lui Dumnezeu din ceia ce le-a 
dat şi să-şi plătească votul făcut, ca 
fratele şi sora Ciortea. Dela familia 
Ioan Haţegan Alba-Iulia 500 Iei, Soc. 
Fem. Jina 400 lei. La Glasul Evan
gheliei ajutor Demeter Ferenc Peştiş 
10 lei.

*
Botez. In ziua de 21 Iunie, fraţii 

din comuna Almaşul-Mare, au avut 
un botez frumos, au fost botezate 11 
persoane. Toţi din aceiaş comună. 
O mulţime de fraţi din mai multe 
părţi au venit să se bucure la acea
sta serbare. Botezul a fost îndeplinit 
de cătră fr. Pavel Boşorogan. Iar 
corul din Alba-Iulia a împodobit ser
barea, cu cântări frumoase.

*
In ziua de 28 Iunie surorile din 

Daia Română au dat o frumoasă 
serbare, la care s’au vmdut o mul
ţime de lucruri de mână, lucrate de 
harnicile surori din societate; djn 
a căror venit se va a uta fondul de 
zidire a bisericii din loc. La aceasta 
serbare a luat parte şi fr. preşedinte 
al Comunităţii P. Boşorogan, care a 
dat multe sfaturi bune şi folositoare, 
atât surorilor, cât şi fraţilor.

*
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In ziua de 12 Iulie -sa ţinut cu

nunia sorei Istina Sîrbu cu fr. Ilie 
Mara în comuna Blândiana, actul 
căsătoriei a fost îndeplinit de cătră 
fr. P. Boşorogan, care a arătat pe 
larg, atât originea căsătoriei, cât şi 
datorinţele soţilor unul cătră altul şi 
cătră Dumnezeu. La masă au luat 
parte şi o mare mulţime de fruntaşi 
de seamă din comună, cari au pet
recut împreună cu fraţii, în modul 
cel mai frumos. Corul din Alba-Julia 
a împodobit serbarea, atât la bise
rică, cât şi Ia masă. Masa s’a ţinut 
la casele D-lui primar, care este 
cumnatul miresei şi totodată un bun 
prieten al Domnului.

*
In ziua de 19 Iulie fraţii din co

muna Balomir şi jur, au avut îndoită 
bucurie; cu ocaziunea ordinărei a 
fratelui Petru Ivanc din Clopotiva şi 
a botezului a 12 suflete în apa Stre- 
iului. Ordinarea s’a ţinut înainte de 
masă, de cătră fr. preşedinte al Co
munităţii P. Boşorogan, care a pus 
mai mutte întrebăii fratelui candidat, 
iar fratele a răspuns cu mare evlavie 
la toate, încât frăţietatea dădea laudă 
Lui Dumnezeu, pentru lucrările Sale 
între oameni. Botezul a fost îndepli
nit tot de fr. P. Boşorogan, ajutat 
fiind şi de fr. Teodor Vancia. Ser
viciul la apă a fost ţinut de fr. I. 
Mîrza.

*
In ziua de 26 Iulie fraţii din co

muna Ohaba jud. Alba, au avut un

J j
botez, au fost 17 persoane, botşzul 
a fost îndeplinit de fr. Gligor Cristea,

*
• . . .  ■ . -!:■

In ziua de 26 Iulie s’a ţinut pri
mul botez biblic în comuna Lunca 
Negoiului, au fost botezate 23 per
soane, de cătră fraţii P. Boşorogan 
şi D. Cornea. Aci autorităţile locale 
(notarul şi jandarmi) au încercat, a 
opri botezul ca să nu se facă în 
locul ales, ci să' mergem ori din jos, 
ori din sus de comună; prezentân- 
du-se însă fr. preşedinte P, Boşo
rogan casa comunală, în faţa D-iul 
notar şi D-Iui plotoner, (unde a fost 
primit într’un mod civilizat) am fost 
liberi a ţinea botezul; în locul cel 
mai potrivit. Pentru care dă laudă lui 
Dumnezeu.

In ziua de 2 August a. c biserica 
noastră a avut o zi de mare înălţare 
sufletească, prin faptul că Domnul a 
adăugat la poporul Său, încă 10 
suflete, cari după ce au depus o 
bună mărturisire despre credinţa lor 
în Isus Cristos Fiul lui Dumnezeu, 
au fost botezaţi în numele Sfintei 
Treimi, de către fr. P. Boşorogan 
preşedintele comunităţii Alba-lulia şi 
fr. Cornea, lucrătorul cercului Haţeg.

Aceasta serbare care a avut loc 
sub cerul liber; pe lângă bogatele 
cuvântări ţinute de susnumiţij, băr
baţi, din cuvintele scrise în Sfânta 
Evanghelie după Mat. 3:1— 11 a fost 
împodobită de frumoasele imnuri 
religioase, intonate de corul vocal şi
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instrumental al acestei bişerici, sub 
conducerea dirigintelui P. Stoica.

In ziua de 3 şi 4 Aug. am avut 
fericirea să avem încă pe fr. pre
şedinte în mijlocul nostru, care prin 
cursurile educaţionale ţinute în aceste 
două zile, a îmbărbătat pe credin
cioşi la o viaţă de sfinţenie prin 
muncă şi jertfă.

Rugăm pe Domnul să dea bine
cuvântare peste noii veniţi în bise
rica Sa şi peste osteneala copiilor
Săi. e . L .

' *
Deva, în ziua de 23 August fraţii 

din acest oraş au avut prilegiul dea 
se bucura mult, cu ocaziunea bote
zului ţinut la apa Mureşului, au fost 
botezaţe 7 suflete, de cătră fr. P. 
Boşorogan. La aceasta bucurie au 
luat parte o ceată mare de fraţi din 
30 comune. Tot serviciul s’a ţinut 
afară în liber.

*
Cricău, tot în ziua de 23 August 

a fost şi în aceasta comună un botez, 
au fost botezaţi 5 persoane, prin fr. 
G. Cristea.

*
încă un paş înainte. In ziua de 23 

August Dumnezeu a Binecuvântat 
comuna Cricău, cu aceia că au avut 
primul botez biblic. Au fost botezate 
5 persoane prin fr. G. Cristea ajutat 
de fr. I. Ciortea care a cetit de la 
Mat. 3, 1—10 şi Fapt. 2, 37 -4 1 . 
Intorcându-ne dela apă, în grădina

fratelui Miron Drăgan,. s’a desfăşu
rat un program foarte frumos, între 
altele a fost dat o frumoasă piesă 
..Strugurele din Canaan' care apus 
mult în mi$care pe toţi cei de faţă. 
Pe urmă strugurele au fost tras la 
sorţi, iar preţul lui împreună cu o 
colectă, au fost daté pentru ajuto
rarea misiunei şi a comunităţii noa
stre. Face-ţi toţi la fel. Primarul din 
aceasta comună, a dat dovezi că ştie 
respecta atât legea cât şi dreptatea.

O ligor Cristea.

AVIZ.

Aducem la cunoştinţa fraţilor din 
Comunitatea noastră, fostul nostru 
casier, Aurel Drîmbărean, din cauza 
ocupaţiunei aglomerată; ş-a dat de
misia şi în locul lui a fost ales ca 
cassier comunităţii fr. Ioan Gprean, 
Str. Bucureşti Nr. 1.

*

Rugăm pe fraţii cari nu şi-au 
achitat abonamentul la Glasul Evan
gheliei, ca să ne trimită costul cât 
mai îngrabă, căci nu putem scoate 
revista fără bani.'

*
Se caută un lucrător ceasornicar, 

care se ştie conduce singur atelierul, 
să cere ca să fie credincios. Adresa 
la Comunitate.

O
Tipografia „Montana“ (Francise Schăser) Alba-Iulia.


